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Uznesenie
Okresný súd Banská Bystrica, v právnej veci starostlivosti o maloletú X. M., nar. XX.XX.XXXX, t.č.
umiestnenú vo FNsP F.D. Roosevelta Banská Bystrica, so sídlom Banská Bystrica, Nám. L. Svobodu 1,
v konaní zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, dieťa maloletej
matky X. M., nar. XX.XX.XXXX, umiestnenej v Centre pre deti a rodiny so sídlom Banská Bystrica,
Kollárova 29, zast. poručníkom M. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom X. K. č. XXX a otca neurčeného,
na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

r o z h o d o l :

Súd maloletú X. M., nar. XX.XX.XXXX dočasne   o d o v z d á v a   do starostlivosti Centra pre deti a
rodiny so sídlom Banská Bystrica, Kollárova 29.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ ÚPSVaR Veľký Krtíš návrhom podaným dňa 28.01.2022 sa domáhal nariadenia
neodkladného opatrenia, ktorým by bola maloletá dočasne zverená do starostlivosti Centra pre deti a
rodiny Banská Bystrica, Kollárova 29 z dôvodu, že zariadenie súhlasí s dočasným zverením maloletej
do ich starostlivosti vzhľadom k tomu, že v ich zariadení je umiestnená aj maloletá matka a maloleté
dieťa bude umiestnené spolu s ňou v samostatnej skupine centra. Ako orgán SPODaSK zhodnotili,
že je v najlepšom záujme maloletej jej umiestnenie spolu s maloletou matkou preto, aby nedošlo k
narušeniu väzby medzi maloletou matkou a dieťaťom, teda k narušeniu priaznivého všestranného vývinu
maloletého dieťaťa. Ďalej v návrhu uviedol, že dňa 28.01.2022 im bolo emailovou poštou zaslané
oznámenie z FNsP F.D. Roosevelta Banská Bystrica o narodení maloletého dieťaťa menom X. M..
Maloletá matka je umiestnená na základe právoplatného rozsudku Okresného súdu Veľký Krtíš č.k.
7P/134/2015-25 zo dňa 21.09.2015 o nariadení ústavnej starostlivosti v Centre pre deti a rodiny Banská
Bystrica, Kollárova 29. Matka a otec maloletej matky boli rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš
č.k.3T/17/2017-316 zo dňa 25.05.2017 odsúdení za zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby.
Maloletej matke bol ustanovený poručník v osobe M. M. uznesením Okresného súdu Banská Bystrica
č.k. 32P/62/2019 zo dňa 30.04.2019. Poručníčka odmietla vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú
matku a jej maloleté dieťa. Zo širšej biologickej rodiny nie je žiadna osoba, ktorá by bola schopná
a ochotná vykonávať náhradnú osobnú starostlivosť maloletej matky a maloletého dieťaťa. Maloletá
matka od septembra 2021 nastúpila do Súkromnej strednej odbornej školy obchodu a služieb v Očovej
na učebný odbor kuchár-čašník. Maloletá matka má priateľa E. F.. Na príslušnom súde bol podaný
návrh na povolenie uzavrieť manželstvo, pojednávanie vo veci samej (spis. zn. 38P/113/2021) zo dňa
25.01.2022 odročené z dôvodu karantény maloletej matky. Maloletá matka s priateľom (údajným otcom
maloletej) je v pravidelnom kontakte, navštevuje ju aj na skupine Centra pre deti a rodiny. Maloletá
matka chce zabezpečovať starostlivosť a výchovu o maloletú do budúcna. Maloletá je novorodenec s
dobrou popôrodnou adaptáciou. Maloletá je pri matke, dojčená, trpí novorodeneckou žltačkou. Rodný
list maloletej je v štádiu vybavovania, bude vydaný len po prepustení matky z nemocnice. Navrhovateľ
k návrhu pripojil oznámenie FNsP, lekársku správu a súhlas Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica,
ktoré potvrdzujú tvrdenia navrhovateľa v návrhu.



2.     Z emailového oznámenia navrhovateľa zo dňa 02.02.2022 vyplynula možnosť prepustenia
maloletého dieťaťa dňa 03.02.2022.

3. Podľa § 367 CMP, Neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe,
maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia
návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je
vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o
nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je
predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone
uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

4. Účelom neodkladného opatrenia je rýchla i keď dočasná úprava právnych (nielen faktických) pomerov
účastníkov alebo zabezpečenie existujúceho, hoci ešte prípadne nevykonateľného alebo očakávaného
rozhodnutia (exekučného titulu). Vydanie neodkladného opatrenia predpokladá, aby sa aspoň osvedčila
v danom správa (nároku) a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy. Pri
nariaďovaní samotného neodkladného opatrenia prevláda požiadavka rýchlosti nad požiadavkou
úplnosti skutkových zistení a to z dôvodu, že nariadenie neodkladného opatrenia má dočasný charakter.
Z tohto dôvodu síce nie je potrebné zisťovať všetky tie okolnosti, ktoré má mať súd zistené pred vydaním
konečného rozhodnutia (vo veci samej), ale musia byť osvedčené okolnosti, z ktorých sa vyvodzuje
opodstatnenosť návrhu na toto dočasné opatrenie. Miera osvedčenia sa riadi danou situáciou, najmä
naliehavosťou jeho riešenia. Potreba neodkladnej úpravy pomerov neodkladným opatrením musí byť
teda naliehavá, nevyhnutná. Neodkladné opatrenie je nevyhnutné vtedy, ak navrhovateľovi hrozí ujma
alebo iný nezvratný následok, dochádza k porušovaniu alebo zasahovaniu do jeho práv a oprávnených
záujmov, prípadne jeho právne postavenie sa zhorší, alebo je bez vydania neodkladného opatrenia
neisté.

5. Neodkladné opatrenie je opatrením výnimočným, nie bežným, pretože každé rozhodnutie, ktorým
súd zasahuje do života rodiny je krajným riešením. V prípade nariadenia neodkladného opatrenia v
konaniach vo veci starostlivosti o maloleté deti je prvoradým vždy záujem maloletého dieťaťa. Výkon
rodičovských práv a povinností nesmie vystaviť maloleté dieťa negatívnym vplyvom. Je potrebné brať
ohľad na záujmy dotknutých osôb, predovšetkým na záujem maloletého dieťaťa. Európsky súd pre
ľudské práva prisúdil   zvláštny význam zvrchovanému záujmu dieťaťa, ktoré podľa svojej povahy
a závažnosti môže prevážiť nad záujmom rodiča. Toto konštatovanie má na mysli potrebu nájdenia
určitého a konkrétneho spôsobu zosúladenia toho, čo je v záujme maloletého dieťaťa a čo je v záujme
jeho rodičov.

6. Súd po oboznámení sa s návrhom, jeho prílohami a emailovou správou navrhovateľa zo dňa
02.02.2022 posúdil návrh navrhovateľa za dôvodne podaný, pretože po zlepšení zdravotného stavu
maloletého dieťaťa, ktoré trpelo novorodeneckou žltačkou, je potrebné mu dočasne zabezpečiť
výchovné prostredie. Z návrhu navrhovateľa vyplynulo, že maloleté dieťa sa narodilo maloletej matke,
nad ktorou je nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa realizuje v Centre pre deti a rodiny so sídlom
Banská Bystrica, Kollárova 29 a ktoré môže prijať aj maloleté dieťa maloletej matky, keďže zo širšej
rodiny maloletého dieťaťa nie je žiadna osoba vhodná a ochotná zabezpečovať starostlivosť o maloleté
dieťa. Súd preto návrhu navrhovateľa vyhovel a maloleté dieťa maloletej matky, ktorého otcovstvo nie je
určené, dočasne odovzdal do starostlivosti Centra pre deti a rodiny so sídlom Banská Bystrica, Kollárova
29. Súd pri určovaní dočasného výchovného prostredia zohľadnil skutočnosť, že maloletá matka má do
budúcna záujem zabezpečovať starostlivosť o maloleté dieťa, v súčasnosti ho už kojí a vytvára sa tak
medzi ňou a maloletým dieťaťom prirodzená väzba a naviazanosť, ktorú je potrebné zachovať.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajší súd,
písomne v troch vyhotoveniach.



V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v
akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody)
a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá  vykonateľné  rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh
na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/95 Z.z. - Exekučný poriadok; ak ide o rozhodnutie o výchove
maloletých detí  návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia (§ 367 ods. 3 CMP).


